



甲子年 合校文題

壬午選堂題



封面題字：饒宗頤教授

編輯委員會

顧問：馮國培院長 (73化學)

總編輯：何萬森先生 (57經濟)

副總編輯：張昭于女士 (83中文)

執行編輯：何路德女士 (70社會)

李笑開女士 (81地理)

蔡明都先生 (88會計)

林德明先生 (85電子)

李珮珊女士 (99工管)

通訊處：香港新界沙田

香港中文大學聯合書院輔導處

電話：2609 7578 / 2609 7042

傳真：2603 5412

網址：www.ucaa.org.hk電郵：aa-uc@alumni.cuhk.edu.hk

設計及承印：樂古印務有限公司

一百三十多位聯合書院校友，本著為母校服務的精神，於畢業後加入香港中文大學工作。本期《聯合校友》以「中大聯合人」為題，介紹這群熱心服務母校的聯合校友。

聯合書院院長馮國培教授特別於四月十九日假書院張祝珊師生康樂中心頂樓文怡閣舉辦「中大聯合人」茶敘，邀請所有在中文大學工作的聯合書院校友回到母院校園共聚，回味當年書院生活及難忘的往事。當日共有四十五位在不同學系及單位工作的「中大聯合人」出席了這次溫馨的聚會，氣氛熱摯感人。

不少共事多年的同事，當日才發覺原來大家同是聯合書院的校友。院長馮國培教授向聯合校友介紹書院校友事務及最新發展，更鼓勵聯合校友熱烈支持書院及參與校友活動。

本期《聯合校友》邀請了不少「中大聯合人」暢談感受，令校友得知他們的近況。

李芳樂 (71/物理)

李教授任教於課程與教學學系。回到母校工作，感覺非常親切，有一種為母校服務的感覺。但由於工作繁重，享受校內設備的時間並不多。

回想起聯合校園生活，李教授回想當年曾擔任樂社的第二屆主席，並擔任合唱團的指揮，當時十分熱衷音樂活動。

談起工作近況，李教授就跟其他同事一段，教學研究從無間斷。故此差不多沒有工餘時間，只是每星期日仍堅持打羽毛球，強身健體。未來計劃方面，李教授希望將現在所辦資訊科技教育碩士課程伸展到大陸，並同時發展成為網上及面授教學混合的模式。



▲ 合共四十五位在不同學系及單位工作的「中大聯合人」出席了這次溫馨的聚會。



▲ 院長馮國培教授向聯合校友介紹書院校友事務及最新發展。

文直良 (72/社會)

文博士於一九七九年十二月重返中大，起初任教於社會學系，直至一九九三年，轉職為新亞書院院務主任。於母校服務二十五載，令文博士感觸良多。近年由於大學教育經費大幅削減，令工作更為艱鉅。

文博士表示聯合校園生活十分愉快，由於當年般咸道舊校舍校園面積比較細少，大部份同學均互相認識，感情特別深厚，就連負責小食店的工友都成為學生的好朋友。校舍於一九七一年十二月遷入沙田，文博士只於新校園渡過最後一個學期，但是，於地盤一般之校園內讀書學習也是非常難忘的回憶。文博士當年入住湯若望宿舍，故此與當時舍監冀世安神父結識，至今仍保持緊密的聯絡，文校友更曾前往長洲思維靜院探望冀神父兩次，能夠保持此份情誼實在難得。

畢業母校已有三十三年，文博士覺得可惜的是，當年同學很多已移民海外，能保持聯絡的僅有在港的黃君翰、熊孝祥及林漢偉等數人，及幾位海外的同學，其餘均失去聯絡。文博士希望其他「失散」的舊同窗，讀到這段通訊，能與他連絡，重拾舊日情，他的辦公室電話是二六〇九七六〇八。



▲ 右起：文博士與逸夫書院院務主任吳寧女士、崇基書院院務主任郭譚潔瑩女士及聯合書院院務主任戴朝明先生合照。

馮國培 (73/化學)

馮國培院長現為生物化學講座教授，並於二零零五年新學期起出任該學系系主任。他與他的太太梁鳳娟、新亞書院院長黃乃正教授和教務處處長李樹榮先生是同班同學。

馮院長十分感激他在聯合讀書時鄭棟材院長在惡劣的經濟情況下為同學創造最佳讀書環境的辛勞，也感謝各老師如馬臨教授和周紹棠博士等的悉心教導。馮院長覺得他身為校友，應盡力在校友事務上回饋母校。他長期出任聯合校友會理事及幹事，現任該會顧問，並盡力支持校友評議會各項活動。自二零零二年任院長起，即大力協助校友會出版「聯合校友」刊物，增強書院與校友的聯繫；為感謝校友多年來對母院的貢獻，特將書院內各景點串聯命名為「校友徑」，印發介紹單張寄發校友；特別在每年院慶日後舉辦「校友日」，讓校友回院共慶；此外，鼓勵在校學生組織級社，增加他們畢業後的聯繫；增辦了「校友講座系列」，使學生對外界社會多認識；又與校友會合作，籌募「明德新民校友基金」和不同年度的「明德新民校友獎學金和學業優異獎」等，造福學生。馮院長特別多謝校董會、基金會及校友會的支持，在校教職員和學生的衷誠合作，他在書院和系內的工作極之愉快。期望日後能繼續奮力，提升生物化學系的教研水平，以及在書院推動全人教育的理想。



▲ 馮院長與聯合校友會會長張煊昌博士、全體理事、幹事及顧問合照。

魏雁濱 (74/政政)

魏教授任教於社會工作系。隨著香港高等教育正朝市場化的方向轉型，今日的大學發展正面對前人所料不及的挑戰，作為教授亦不能獨善其身，只顧教學和研究，而是需要在學系的發展上負擔繁重的行政工作。魏教授的工作極富挑戰性，主要是他有機會負責學系的研究院課程發展，協助系方建設，完善了研究院學部的課程和組織系統。前瞻未來，魏教授期望能投放多一些時間於與中、港青少年相關的學術研究上。

昔別母校十多年，於一九八九年夏天回到母校工作，不覺已是十六年了。由於校內不少老師和行政人員對我來說都不是陌生，所以工作總是感覺親切。近年目睹母校師生人數不斷壯大，學術上取得眾多的豐碩成果，新宿舍的落成、教學、學生會和休憩設施的更新和擴建，校園生活的豐盛多姿，實在令人讚歎！魏教授為身為聯合人並有幸在校內工作而感到光榮。

昔日的四年校園生活雖然好像飛雁越過長空，瞬間逝去，但飛雁那迷人的人字隊形卻在魏教授的腦海中永不消失。回想般含道那小而可愛的古典校舍——那圖書館、張祝珊堂、草地、籃球場、休息室、學生會辦公室、小食部等等，留下了他和同學們不少的形影足跡，

黃乃正 (73/化學)

黃教授任教於化學系，擔任化學講座教授，並於二零零二年起，擔任新亞書院的第十任院長。回到母校工作，黃教授感到十分愉快。

在聯合校園生活的回憶，黃教授曾居住於湯若望宿舍。他當年是班中活躍份子，曾擔任理科學會學術幹事，也與聯合書院院長馮國培教授為同班同學。黃教授當年是運動健將，年前亦曾以校友身份，返回聯合書院陸運會擔任裁判長。



▲ 1973年中大4 x 100 男子女子校隊
(前排左起) 崇基楊詠嫻、崇基尤倩韶、聯合杜子瑩、聯合羅少萍
(後排左起) 崇基關子鴻、聯合葉鑾圻、聯合黃乃正、聯合麥永光



▲ 聯合男子4 x 100 接力隊(最後
排四人)獲新亞書院接力邀請賽冠軍
(後排左起)陳健忠、葉鑾圻、黃乃正、
麥永光
(中排) 劉膺慧、陳子超、郁惠豐
(前排左起) 尤美韶、孫素蓮、杜子瑩(右一)



◀ 黃乃正伉儷攝於武漢大學

為他們編織了許多的大學生活趣事；一九七一年搬到馬料水的校園，寬廣的環境開創了豐富的宿舍生活，促進了學生會的往後發展。回想當年踏足「大學之巔」的聯合校園時也有不少適應的，譬如校內設施未盡完備、追趕校巴與火車、宿位不足等。這些問題雖然帶來了不便，但也為學生會、為同學提供解決問題的方向，在這個新的校園內營造新的生活文化——學生會、系會、屬會大團結、宿生會等，最終達致塑造聯合是我家的文化。魏教授當年一班志同道合的同學雖然已各散東西，但感情依舊濃厚，偶然聚首一堂話說當年，真情流露，非常珍惜他們在母校學習與生活的那段美好時光。



▲ 1972-73
年第10屆及
第11屆聯合
學生會幹事
會合照。



◀ 1972-73
年政政系同
學攝於胡忠
圖書館前。

劉義章 (76/歷史)

劉教授認為當年學生會會員大會上的滔滔論辯、與三五知己夜話，和室友一起在宿舍學習耶穌基督生平(如「趕鬼入豬群的故事」)等，都是教人難忘的校園生活片段。求學期間他既蒙良師循循善誘，讓他知道「學海無涯」；又得到益友切磋學問、一同組織課外活動，他與七個大組組長在迎新輔導營一起帶領師弟妹做早操的情景，於今猶歷歷在目。

大四上學期，輔導主任黃宏發老師輕輕一問『劉義章為何不報考研究院』深深影響了劉教授人生的路向。在黃老師的鼓勵下，他於是報讀與中大有「互惠交換留學計劃」的美國加州大學；這一問直接促成劉教授在畢業十五年後回到中大服務，也因而得與母校再續前緣。劉教授現任教於歷史系。

劉教授年初剛出版一冊有關香港一間基督教社會服務機構的專著；暑假期間計畫編就一本有關香港客家人的書、撰寫數篇論文。他十分希望通過教研和學術交流等方面的工作繼續服務人群。

劉教授認為母校對同學的全人成長無微不至：書院無論在軟、硬件上都精益求精，務使同學在最佳人文環境下獲得真善美教育的薰陶、成為具有全球視野的世界公民。他內心唯恐師弟妹們未能善用書院優良的設施和資源，到頭來徒興「進得寶山空手回」之歎！



▲ 劉教授(左)與學生合照。

林樹佳 (77/生物化學)

林校友現職大學安全及環境事務處安全經理，回到母校工作，林校友認為多了一份親切感。因為中大是一全面性大學，所以，相比起以往的各項工作，林校友認為此份工作更具挑戰性。

林校友大學生活十分活躍，曾於七五年擔任生化學會會長。最令林校友難忘的大學生活片段有很多，他當年曾入住研宿，深夜時份一起煲糖水、露台夜話、屈蛇等都是非常難忘。他最為感激便是各位老師(能讓他畢業)、各助教(能容忍他至畢業)及各同系同學(與他蛇蛇鼠一窩至畢業)，可見林校友風趣的一面。

林校友風趣的表示近況尚好，工餘時的興趣豐富，十分喜歡旅行、行山及游泳。未來大計方面，林校友希望繼續培養大學教職員及學生的安全文化，亦能向公眾推行職業環境衛生的認知。



▲ 生化一九七七年級勇奪生化盾後攝，前排最左便是林校友。

伍展明 (79/社會)

伍校友現職大學傳訊處處長。談到回母校工作的感受，伍校友稱：「少無適俗韻，性本愛丘山」。回到母校，他感到非常興奮和開心，能與各中大人合作感到榮幸和驕傲。



一說起聯合校園生活的回憶，伍校友想起了很多人和事，不能盡錄，但整體大學四年是我人生最美麗的片段。聯合書院提供優秀環境，培養人格及學術全面發展。令他尤其難忘便是水塔和胡忠圖書館前的一片草綠，現再次於草地上漫步，仍有悠然見南山之感。

伍校友的興趣集中是閱讀、戲劇、電影和運動。近年，他多看一些中國文學、歷史和社會哲學思想。伍校友也有活躍的一面，他仍然非常熱愛羽毛球和乒乓球，不久之前，伍校友也以校友隊身份參加了本屆聯合書院馮國培院長盃。還有一點時間，他喜歡做義務服務，例如：小童群益會和青年會。伍校友希望日後能促進校內外溝通，聯絡更多校友。

陳活彝 (82/生物化學)

陳教授現任教於中大醫學院解剖學系。工餘時候，他很喜歡行山，打羽毛球及看書。回到母校服務，陳教授覺得非常親切，大學環境優美，教人心曠神怡。



陳教授曾入住湯若望宿舍，最令他難忘的生活片段，就是聯合宿舍生活優閒舒適，結識到不同系別的同學，閒來又可在美麗的校園散步，真是一樂也！

方永平 (83/生物化學)

方教授與中文大學有着深厚的情緣。一九七九年，他以後補生身份被取錄為聯合書院生化系學生，畢業後繼續留在中大完成博士課程。在美國進行兩年研究工作之後，幸運地又有機會回到母校當上生化系老師。不經不覺在這個校園已經生活超過二十年了。



回憶在聯合書院的日子，他並不是一個活躍的學生，既沒有參加過迎新營，也不曾是學生會、屬會的幹事，過的只是簡簡單單的讀書日子。生活雖平淡，但亦有一些深刻、難忘的片段。「自問自己身上根本沒有體育細胞，還記得大一體育的田徑課，需補考才能勉強過關。竟然有機會被選入生化足球隊，兼且在聯合系際足球賽中奪得冠軍，實在喜出望外。那面金牌亦是自己至今所得的唯一體育獎項。」方教授回憶說。

宿舍群體的生活，向來都是大學教育重要的一環。在大一的時候，他被逼過著走讀的日子。他家在西營盤，每天都要花上三小時在隧道巴士，柴油火車之上。二年級時，「臨宿」艱苦的生活，又是另一種體驗。最後的兩年，他終於可以入住「伯宿」，參與舍堂活動，令自己對聯合書院更有歸屬感。

一九八九年重返中大生化系，在教研之餘，負責系內的學生工作。方教授去年獲崇基學院委任為學生輔導主任，讓他有更多機會接觸學生，了解年青一輩的想法。和以前相比，現在的同學有更多的機會參與更全面的非形式教育活動，但願同學都能好好珍惜，把握這些機會。

黃熾森 (83/企業管理)

黃教授現任教於管理學系。談及回到母校工作的感受，黃教授覺得很容易適應環境，他亦特別希望中大能早日改回四年的完整學制。



黃教授曾入住伯利衡宿舍兩年，最令他難忘的聯合校園生活片段，就是在吐露港公路尚未存在時，最後一天畢業考試前，夜深時於聯合校園看火車路和大埔道兩條在中大兩旁彎曲光亮的道路。也令他畢生難忘的，還有他曾在小思老師的辦公室單對單地向她報告關於魯迅的作業。

黃教授希望於未來五至六年能為中國最窮的一個邊境縣重建幾間小學，繼續現時對其小學生的助學金及贈送課外書計劃，與及建立一個對這個縣能考上大學的學生貸款計劃。此外，黃教授現正為內地的研究生撰寫一套基本的組織行為及人力資源管理學方面的研究方法的教材，希望明年能在內地出版。

何志華 (86/中文)

何教授現任中文大學中文系教授，他亦兼任中國文化研究所中國古籍研究中心主任及榮譽研究員。何教授以教研工作為樂，閒時喜與友人踢足球。



▲ 何教授與中文系畢業生合照。

對於作為校友，回到母校工作的感受，何教授認為聯合書院較之二十年前，不論書院校園建設，乃至學術活動之推廣、書院生活、校友事務，均有長足之發展，成績斐然。

何教授在聯合校園生活的最難忘的生活片段，就是當年陳天機院長在他居住過的湯宿門外，與聯合諸生騎單車的情景，又與中文系學生論韓愈文，師生關係，如斯親切，至今仍歷歷在目，令他感覺到聯合書院充滿人情味。當年何教授也曾擔任過中文系系會的幹事。

溫有恒 (86/數學)

溫教授現任職中大數學系，主要擔任收生工作。溫教授很高興能夠回母校工作，工作壓力雖然每年都增加，但總括來說，還是快樂的時候多。他的未來目標是希望能在收生方面為母校出多一點力。

對溫教授來說，聯合校園生活最難忘的一幕，就是當年同學們為他在湯宿開的結婚派對。「那時，我剛與我太太結婚，並準備到美國念書，那一次聚會實在非常溫馨難忘。」溫教授憶述。溫教授還要感激許多老師，包括：數學系的吳恭孚教授、陸慶榮教授、已故的黃友川教授，以及體育老師潘克廉等等。

工餘時候溫教授喜歡打籃球及射箭，原來溫教授在學時是藍球隊院隊及校隊活躍的成員，他更於八二至八三年曾擔任陸運會的籌委。



▲ (後排左起) 溫有恒(聯合86)、鄭志豪(聯合85)、鍾國輝(新亞89)、陳偉明(聯合87)、譚偉雄(聯合87)、沈裕豐(新亞88)、林錫樂(新亞92)、李丹(新亞88)

(前排左起) 李國良(聯合87)、施永嫻(聯合85)、林本義(聯合87)、潘克廉老師、鄺慶基(聯合92)

許 寶 寶 (94/政政)

「在聯合書院就讀的四年，對我的一生影響甚大，聯合優美的校舍環境下，以及全人的教育下，讓我在個人的成長和知識方面均有莫大裨益。」許校友說。她還記得於一九九二年暑假，曾參與籌辦新生輔導營之節目，日以繼夜的籌備，因而認識一班畢生摯友，其中包括同班同學及書院學生會會長翁家琪(94聯合政政)，她後來更有幸於她婚禮擔任伴娘。

此外，她十分懷念聯合書院湯若望宿舍內的小聖堂，那時天主教的同學常在那裡聚會，許校友更因此認識了可付託終生的「更好的另一半」游廣智(93聯合生化)。對許校友來說，最感激的人物非政政系導師呂聯添(90聯合政政)莫屬，對她的人生和知識都有有莫大的啟發，她和老師至今仍常有聯絡，亦師亦友。

許校友表示想不到畢業數年後，可重回母校工作，實屬難得。她現於校友事務處任職。



▲ 92新生輔導營之節目部籌委於許校友家中聚會合照，後排右三為許校友。

潘 江 鵬 (95/電子工程)

潘教授現為電子工程系助理教授，專門研究集成電路的設計。潘教授十分喜歡中大自由的學術氣氛，成就他可以進行最想做的研究，繼續學習想學的知識。

潘教授曾於一九九二年擔任國術學會會長，說到聯合校園生活最難忘的片段，要算是某天晚上，正值考試的季節，他與數同學在湯宿禮堂專心努力溫習之際，突然由他間房傳來一聲大喝：「蝗蟲，上來『食嘢』！」當時，湯宿禮堂眾人一時驚愕，但見他們等一一溜上房去也！

工餘方面，潘教授是工學院老師足球隊隊員。他謙虛地稱雖然球技不好，但他非常享受在綠茵場上奔跑。家庭方面，潘教授已育一子，將快五歲了，他還經常常帶孩子回聯合校園踩單車，希望他將來也能成為中大人。

李 珮 瑰 (99/工商管理)

李校友畢業後一直留在中大工作，曾於兩個不同的部門任職，現於中醫中藥研究所擔任行政工作。



▲ 李校友(左六)於美國肯德基大學仍交換生期間參加一民族服裝晚會時攝。

自九五年入讀中大成為聯合人，轉眼間已十個寒暑，人說「十年人事幾翻身」，但對李校友來說，十年間的改變似乎不是那麼大。「因我根本不曾『離校』過！打從結束中大的『學生生涯』起，我便立即投身於中大的『職員生涯』中，所謂『生於斯，長於斯』，在母校工作當然是份外親切！」李校友說。

在幾年的大學生活中，李校友最感激母院給予我機會參加交換生計劃，讓她有機會接受一年的美國大學教育，認識到很多不同種族的朋友，渡過很多難忘的時光。

陳 寶 玲 (99/數學)

陳校友畢業後一直從事有關教育的行業，現職於逸夫書院，閒時繼續進修以充實人生。



▲ 陳校友(前排左四)畢業時攝。

陳校友表示不經不覺已回到中大工作四年多，若果加上三年的本科課程，她在中大的日子已有七年多了。中大在這短短的數年改變了很多，無論是整體發展抑或建設上，也不停的轉變，而她的身份亦由學生變為員工。

回到中大工作，特別是從事有關書院的工作，由於經常接觸學生，令陳校友心境也年輕不少！另一方面，書院工作亦讓她可從另一角度去深入了解書院的功能及運作，別有一番感受。

陳 奉 (99/中文)

陳校友現為中國語言及文學系導師。她畢業後就留在中大工作，一直沒有離開過。在母校工作她覺得特別親



▲ 陳校友(右五)參加萌芽學者計劃時攝。

切，每每在學生身上看到當年的自己，看到他們有更多的機會及發展，開心是自然的。「現在書院的活動越來越多，有些是以前曾參加過的，有些現在自己仍有幸參與，感覺自己和書院還有同學一起成長，還有甚麼比這種感覺更好呢？」陳校友說。

在聯合讀書的三年中，有不少難忘的人和事，其中參加萌芽學者計劃令她至今回味。還記得當年這個計劃的主題是經濟與法治，這對她來說可是一竅不通。不過可能就是因為和自己的專業差別很大，反而更開了眼界。畢業後和參加這個計劃認識的老師、同學仍間有聚會，當日的情誼讓人回味，每次再見都如浴春風，想來這種感覺在人生中也是不可多得的。

余 洛 霏 (00/英文)

余校友於零三年尾加入了大學於同年新成立的拓展及籌募處，不知不覺間已有一年多了。她工作部門專責統籌大學內的籌募活動，亦經常與校內及校外人士保持緊密聯繫。她去年更報讀了中大新聞及傳播學院的企業傳播碩士學位課程，希望能夠學以致用。此外，為了可多感受一下校園生活，她亦於去年八月自告奮勇地當上了書院陳震夏宿舍的首任樓導師，希望能以身作則，啟發學生多回饋母校。就這樣她便成了一個不折不扣的全天候中大聯合人！

回母校工作對余校友來說是一種享受。身為校友，為母校籌募資源作長遠發展是一項極具使命感而滿足度高的工作。眼看自己的學弟學妹從中受惠，那種喜悅往往非筆墨所能形容。她很感激上司鄭文珊先生對她的提攜與指導，使她獲益良多。中大猶如一所微型的地球村，跟來自不同地域及背景的同事和宿生交流多了，不但擴闊了她的生活視野，於待人接物方面亦有很大的得著。

在讀書生涯中，最大得著莫過於在大學二年級時認識了她的恩師賴陳秀卿博士。她說：「賴博士對教學的熱誠及做事嚴謹認真的態度對我影響深遠，使我這個懶惰的英文系學生重拾學習英語的樂趣。恩師的言行舉止溫文爾雅，對學生永遠有著無比的耐性。」這些年來恩師一直陪伴著她成長，亦師亦友，余校友希望自己將來亦能夠像她般能幹，以自己的專長回饋社會。

鄧 婉 瑰 (01/新聞與傳播學)

鄧校友現於入學及學生資助處工作，主要負責招收本科生的行政工作及推廣，所以她時常應各區中學邀請，安排校園遊覽或到中學舉行入學講座，讓中學生更加了解中文大學及本科課程的特色，吸引優秀的中學生入讀中大。此外，她有幸擔任Early Admissions Coordinating Group委員會秘書達兩年，這個委員會成員包括兩位副校長及教務長，還有校長列席，這不單讓我有充實的委員會工作經驗，而且可以從這些成員身上「偷師」呢！

鄧校友很高興回到母校工作，與很多優秀的同事共事，實在獲益良多。例如曾應一輔導機構的邀請，出席在新伊館舉行的入學講座（約有千多名中學生參加），席間八大院校代表都要輪著回答主持人的問題，實在不容有失，幸好憑著冷靜分析及臨場應變，總算順利完成任務，實在是難得的經驗。

回憶聯合校園生活，不得不提就是聯合書院四十三周年院慶活動。她身為年院慶活動籌委會主席，工作至夜深在所難免，但亦遵守規矩買「蛇飛」留宿（當年我還是一名走讀生），她回憶道：「不過最令我感動是蛇主Dorothy，每當她知道我會留宿，她通常都會有意無意地在那天回家，使我可獨佔她的睡床，讓我得到良好的休息」。她很感激各位參與籌辦院慶活動的朋友（Elaine, Fiona, Eliza等等），因為他們的投入與支持，活動才可辦得這麼成功。



▲ 余校友與恩師賴陳秀卿博士於畢業典禮上拍照留念。

何 詠 儀 (02/社會)

何校友已於二零零四年完成社會學系研究院課程，現任職中大哲學系計劃協調員，主要負責處理兼讀碩士課程的收生事宜。



何校友說，中大雖是個熟悉的地方，畢竟，在這裡工作和讀書的感覺是截然不同的。在學的時候，她總覺得辦公室職員工作簡單，後來易地而處，從另一角度體會，才發現這絕不是件易事。她續說：「中大算是個大機構，不同部門須要互相合作，譬如我所處理的收生工作，所牽涉的部門便相當複雜，現在回想，發覺很多事情實非理所當然。」

在聯合生活的日子，實在叫何校友回味：「記得我曾擔任恒生樓的樓導師，那時候我常與同層宿生一起製作芝士蛋糕和朱古力，把廚房弄得一團糟，有時更與宿生通宵傾偈，非常快樂。」最後，何校友亦藉此感激她就讀研究院時的論文導師王淑英教授，她教曉了何校友如何做學問，具有很大的啟發。

陳 嘉 恩 (02/翻譯)

陳校友現在於中文大學出版社編輯部工作，同時也在修讀文化研究的碩士課程，這個夏天她快要「再度」畢業了。



▲ 陳校友（最左）與好友合照。

翻譯系畢業後，陳校友感覺好像沒有離開過中大一樣。她說：「白天出外工作，晚上回來唸碩士，後來又輾轉到出版社任事，下班後從許讓成樓步至信和樓上課。我在中大校園的時間，好像比在家還要多，中大可算是我第二個家。」陳校友表示在學當年只覺中大山高樹茂，多蚊多日曬；繞了一圈從商業區回來，才知樹木圍抱，遠比困在石屎森林，可愛可親得多，辦公室偶爾的煩悶氣，也好像消散得快一點。

聯合書院帶給陳校友最難忘的回憶，是大一那年暑假到英國愛丁堡大學作學習和交流。

難忘之一，「輪盡」的她第一次獨自出遠門，竟然獲安排為組長，幫忙打點，幸而回港時一個都沒有少。

難忘之二，在英差不多兩個月，一直平安無事，在回港前兩天，她整個人碰在玻璃窗上，眼角瘀青了一大片，寄居家庭的洋婆婆竟用熱毛巾裹着蛤蜊和銀戒指，替我按摩。

難忘之三，也最難忘的是她在此行認識了數個知心好友，大家以「姐」相稱：雞姐、兜姐、微姐和皮姐；拍畢業照時，兜姐為她們悉心準備了公主似的花環和花棒，「傻大姐」之趣怪狀，歷歷在目，至今看相依然忍俊不禁。

書院畢業同學惜別會

本年度的畢業同學惜別會已於三月十一日舉行，逾二百名聯合同學出席。惜別會是由二零零二年級社〈萃聯社〉主辦，以短片形式輯錄了書院大型活動的盛況。隨後由出席的同學各自訴說心底話，體現同學對書院歸屬感。

級社是聯合書院自二零零三年起新成立的學生組織，級社成員以入學年度區分，目的是加強同屆書院同學的聯繫。「萃聯社」為第三屆級社，成員為二零零二年入學的聯合學生。



▲ 二零零二年級社「萃聯社」社長殷煥樺同學(中)致送紀念品予書院，由院長馮國培教授(右)及輔導主任劉行榕教授代表接受。

兩名聯合同學獲選為高盛全球領袖2005

二年級醫科梁沛行同學(右四)及食物及營養學二年級陳靜雯同學(左二)今年獲選為高盛全球領袖2005。計劃由高盛基金會和國際教育協會發起，每年在全球七十多所知名大學中選拔一百位成績優異並具領導潛能的二年級本科生授予全球領袖的稱號，並頒發獎學金美金三千元。此一百位學生經過面試後，選出五十位學生組成該年度「高盛全球領袖委員會」，而本院兩位同學再度脫穎而出，於七月赴美參加為期一周的學習交流活動。



聯合學生榮獲2004-2005年度

傑出學生服務獎

本院學生顏希晉同學(工管四)榮獲2004-2005年度傑出學生服務獎。傑出學生服務獎由香港學生事務協會及香港傑出專上學生服務協會合辦，於1991至92年度成立，旨於鼓勵學生服務社會，發揮領袖才能。



聯合書院馮國培院長盃

書院生活委員會在二零零五年四月十六日舉辦「馮國培院長盃」。是項師生和校友的盃賽包括羽毛球賽、乒乓球賽及競射籃球。逾四十位教職員、校友及同學參加比賽，結果學生隊勇奪全場總冠軍由馮國培院長頒授冠軍獎盃。



▲ 教職員校友隊與學生隊分別進行羽毛球及乒乓球比賽。



▲ 學生隊結果以累積比數勝出，奪得馮國培院長盃。

中大校友日—聯合書院院長晚宴

合共一百八十位聯合校友及家人參加於三月五日之中大校友日—聯合書院院長晚宴。院長馮國培教授及校友會會長張煊昌博士分別致歡迎辭，更向聯合校友祝酒。不少聯合校友更響應張博士的呼籲即場加入聯合校友會，以示熱烈支持。



▲ 校友會會長張煊昌博士致歡迎辭。



▲ 院長馮國培教授及校友會會長張煊昌博士向聯合校友祝酒。



▲ 聯合校友即場加入校友會，氣氛熱烈。



▲ 約一百八十位聯合校友及家人參加聯合書院院長晚宴。

聯合書院學生會交職禮

書院學生會交職禮於四月六日舉行。院長馮國培教授將象徵薪火相傳的洋燭燃點，由上屆幹事會「和怡合道」的關凱騰同學，特交本屆「聯成一線」會長黃宇軒同學。學生會新一屆幹事隨即在黃會長帶領下宣誓就職，承諾在未來一年盡心盡力為同學服務。切燒豬儀式為整個交職禮帶出高潮。



▲ 學生會所有幹事在會長黃宇軒同學的帶領下宣誓。

本院校董獲大學頒授榮譽院士

聯合書院校董會副主席暨校友會會長張煊昌博士及校董暨校友會顧問殷巧兒女士獲頒授香港中文大學第四屆榮譽院士銜。頒授典禮於五月二十三日(星期一)於利黃瑤璧樓利希慎音樂廳舉行，由大學校董會主席鄭維健博士主禮。

本刊同仁謹致賀忱！



校友會祝賀兩位榮譽院士

校友會為祝賀會長張煊昌博士及顧問殷巧兒女士榮獲香港中文大學頒授榮譽院士銜，於二零零五年五月廿六日校友會理事及幹事會會議後，與兩位院士聚餐慶祝，氣氛熱鬧溫馨。



午間茶敘

聯合書院校友會已於二零零五年四月二十三日(星期六)假銅鑼灣波斯富街利舞台廣場20字樓玉桃軒酒家舉辦午間茶敘。是次邀得東泰證券研究部聯席董事鄧聲興先生為主講嘉賓，並以「投資者常犯的錯誤」為題，解構投資者常犯的毛病。



學長計劃經驗分享會

聯合書院校友會合辦之第五屆學長計劃於二零零五年五月廿一日(星期六)在賽馬會上水雙魚河鄉村會所舉行年終經驗分享會，藉以加強學長學員間的溝通及總結全年活動的成效。當日有五十多位學長學員出席，活動包括小組分享，參觀會所及享用自助餐。



捐款鳴謝

香港中文大學聯合書院明德新民校友基金認捐人士鳴謝
(截至2005年6月15日)

捐款人	畢業年份	學系	金額
張訓聰先生	1965	社會	US\$100
伍瑞意女士	1970	地理	HK\$5,000
西茜鳳女士	1975	英文	HK\$500
梁國才先生	1976	市場	HK\$1,000
伍露明女士	1995	社工	HK\$500

《聯合校友》編輯委員會謹此致謝

《聯合校友》贊助郵費/出版經費表格

贊助《聯合校友》郵費/出版費用

請選擇：港幣(或等值外幣) \$100 \$300 或 其他：_____

姓名：(中文) _____ (英文) _____

畢業年份：_____ 主修：_____ 電郵地址：_____

電話：(日) _____ (夜) _____ (傳真) _____

通訊地址：(英文) _____

捐款方式：支票抬頭請寫「香港中文大學」或「The Chinese University of Hong Kong」

銀行名稱及支票號碼：_____ 捐款人簽署：_____ 日期：_____

請將捐款表格及支票，寄交香港新界沙田香港中文大學聯合書院輔導處。捐款100元或以上，可憑大學收據申請免稅。凡贊助郵費/出版費用者，將於下期《聯合校友》刊出鳴謝。

(以上提供資料，只供聯合書院處理校友事務及有關事宜使用。)